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 A - 6462 Karres 91, Bezirk Imst – Tirol UID-Nr.:  ATU59545433 
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Niederschrift über die Gemeinderatssitzung 
 

am Montag, den 23.07.2012 

 
 
 
 
Beginn der Sitzung: 20:05 Uhr 
 
Ende der Sitzung: 22:00 Uhr 
 
Anwesende: Bgm. Wilhelm Schatz; Vbgm. Hermann Gstrein; die Gemeinderäte Ferdinand 

Tschuggnall, Christina Gstrein, Gerold Schlierenzauer, Josef Winkler, Werner 
Loretz, Michaela Frischkorn, Martin Walch, Emanuel Schatz, Peter Fink 

 
Entschuldigt: - 
 
Ersatz: - 
 
Schriftführer: Marko Winkler 
 
Zuhörer: Richard Praxmarer, Wilhelm Reheis, Michael Ötzbrugger, Thomas Schöpf 
 
 

Tagesordnung 
 
 
01. Genehmigung Protokoll der letzten Sitzung 
02. Genehmigung Arbeitssitzung vom 9. Juli 2012 
03. Ankauf eines Stromerzeugers 
04. Wasserleitungskataster Karres - Nachtrag 
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05. Agrargemeinschaft Karres – Wegbau 
06. Ausschreibung der Stelle eines Gemeindearbeiters 
07. Bericht Überprüfungsausschuss 
08. Bericht Bürgermeister 
09. Anträge, Anfragen und Allfälliges  

 
 

 
 
Zu 01.) Genehmigung Protokoll der letzten Sitzung:  

Das Protokoll der letzten Sitzung vom 26.03.2012 wird einstimmig genehmigt.  
 
 

Zu 02.) Genehmigung Arbeitssitzung vom 9. Juli 2012:  
Das Protokoll der Arbeitssitzung vom 9. Juli 2012 wird einstimmig genehmigt und die 
gefassten Beschlüsse bestätigt.  
 
 

Zu 03.) Ankauf eines Stromerzeugers:  
Der Gemeinderat hat in seiner Arbeitssitzung vom 9. Juli 2012 einstimmig beschlossen, ein 
Notstromaggregat anzukaufen, wobei das Gerät technisch dem Stromerzeuger der 
Agrargemeinschaft Karres auf der Karrer Alm entsprechen soll und vom Bürgermeister 
entsprechende Angebote eingeholt werden sollen.  
Inzwischen liegen einige Angebote mit technisch unterschiedlichen Geräten vor.  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig (ohne die befangenen Gemeinderäte Wilhelm Schatz 
und Emanuel Schatz), den Stromerzeuger MASE Typ MPL44S (40 KVA) zum Preis von € 
14.893,68 inkl. MwSt. von der Firma Feuerwehr-Technik Schatz als Billigstbieter sowie einen 
entsprechenden PKW-Anhänger für den Transport des Aggregates anzukaufen.  
 
 

Zu 04.) Wasserleitungskataster Karres - Nachtrag:  
Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung vom 16. August 2011 zur Aktualisierung der 
Bestandsvermessung und Erstellung eines Leitungskataster für das gesamte Gemeindegebiet 
einstimmig beschlossen, das Angebot der Vermessung AVT ZT GmbH mit Kosten von ca. € 
40.000,-- inkl. MwSt. anzunehmen.  
Hierzu wird festgehalten, dass nach genaueren Recherchen das Ausmaß des 
Versorgungsnetzes der Gemeinde von 8.000 lfm auf 13.000 lfm aktualisiert wurde und sich die 
Angebotssumme somit auf ca. € 54.000,-- inkl. MwSt. erhöht.  
Aufgrund einer Förderung der Kommunalkredit Public Consulting in Höhe von ca. 50 % der 
Kosten beläuft sich der Eigenfinanzierungsanteil der Gemeinde auf ca. € 27.000,-- inkl. MwSt. 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, das Nachtragsangebot der Vermessung AVT ZT GmbH 
vom 2. April 2012 mit Kosten in Höhe von ca. € 27.000,-- inkl. MwSt. (nach Abzug der 
Förderung) anzunehmen.  
 
 
 
 



 

- 3 - 

 
 

Zu 05.) Agrargemeinschaft Karres - Wegbau:  
Die Agrargemeinschaft Karres hat über den Waldpflegeverein den Neubau des 
Verbindungsweges Luterangerweg zum Schlagweg und Umbau der Forststraßen Schlagweg, 
Leitenwaldweg und Schafhageleweg nach durchgeführter Ausschreibung an die 
Österreichische Bundesforste AG mit einer Auftragssumme von € 90.122,16 inkl. MwSt. 
vergeben. 
 
Der Gemeinderat nimmt diese Vergabe einstimmig zur Kenntnis und beschließt, für diese 
Investition einen entsprechenden einmaligen Zuschuss nach Vorlage der Endabrechnung zu 
leisten. 
 
 

Zu 06.) Ausschreibung der Stelle eines Gemeindearbeiters:  
Der Bürgermeister informiert, dass sich der Gemeindearbeiter Johann Peter Gstrein seit 25. 
Juni 2012 in Krankenstand befindet.  
Diese Situation wird noch von längerer Dauer sein. Zusätzlich hat der Gemeindearbeiter noch 
knapp 5 Wochen Resturlaub und wird eventuell einen Kuraufenthalt beantragen. Das heißt, 
dass der Gemeinde Karres während dieser Zeit kein Gemeindearbeiter zur Verfügung steht, 
obwohl viele an Arbeit (Ortsbildpflege, neuer Traktor usw.) ansteht.  
 
Aufgrund der vorliegenden Tatsachen beschließt der Gemeinderat einstimmig, die Stelle eines 
Gemeindearbeiters mit folgenden Vorgaben auszuschreiben:  
 
*Beschäftigungsausmaß = Vollzeitbeschäftigung (40 Wochenstunden)  
*Dienstverhältnis gemäß Gemeinde-Vertragsbedienstetengesetz  
*Arbeitsbeginn = spätestens 1. Oktober 2012  
*Positiv abgeschlossene handwerkliche Lehre und abgeschlossener Präsenz- bzw. Zivildienst  
*Lenkerberechtigungen der Klassen B, C und E bis spätestens Dienstbeginn  
*Bewerbungen bis spätestens 17. August 2012 – 12:00 Uhr  
*Bereitschaft zum Beitritt zur Freiwilligen Feuerwehr  
*Einwandfreier Leumund  
 
Die Ausschreibung wird an der Amtstafel, auf der Homepage und über die Oberländer 
Rundschau veröffentlicht.  
 
 

Zu 07.) Bericht Überprüfungsausschuss:  
Der Obmann des Überprüfungsausschusses Ferdinand Tschuggnall berichtet über die 
Kassenprüfung Nr. 2012/2 vom 04.06.2012. Das Protokoll wird vorgetragen, die verschiedenen 
Punkte besprochen und dabei festgestellt, dass die Kassenverwaltung ordnungsgemäß geführt 
wird. 
 
Der Gemeinderat hält fest, dass die offenen Punkte (Endabrechnung Widum und Abschluss 
von Pachtverträgen wie zB Sportplatz, Widum - Schützenlokal) in weiterer Folge durch den 
Bürgermeister aufgegriffen und einer Erledigung zugeführt werden sollen.  
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Zu 08.) Bericht Bürgermeister:  
Der Bürgermeister berichtet über insgesamt 99 Punkte, unter anderem über:  
a) die Sitzungen des Schulverbandes, Abwasserverbandes, Standesamtsverbandes, 

Gemeindeverbandes Wohn- und Pflegeheim Imst und Umgebung, Gemeindeverbandes zur 
Förderung des Krankenhauses Zams, Sozial- und Gesundheitssprengels Imst und 
Umgebung, Agrar-Ausschusses, Feuerwehr-Ausschusses und Tourismusverbandes Imst-
Gurgltal. 

b) die Müllsammeltätigkeiten im Zuge der Aktion „Sauberes Karres und bedankt sich bei allen 
Teilnehmenden.  

c) die Veranstaltungen Erstkommunion, Maibaumfest, Florianifeier, Bezirksfeuerwehrtag in 
Imst, Frühjahrskonzert, Schützenbataillonsfest in Tarrenz, Bergwacht-Bezirksfest in Karres 
und Bezirksmusikfest in Nassereith.  

d) die Besprechungen betreffend Wehrsteine im Bereich der alten Bundesstraße über den 
Verein REGIO.  

e) die Abschussplanbesprechung in Tarrenz  
f) den Verkauf des Wohnhauses von Frau Dora Czell in Karres 19.  
g) die Feierlichkeit der goldenen Hochzeit des Jubelpaares Maria und Alois Witting.  
h) die durchgeführten Bauverhandlungen bei Martin Praxmarer (Garagen) und Bruno 

Mayrhofer (Lagerraum). 
i) die Lieferung des neuen Anhängers durch die Firma Gögl Fahrzeugbau GmbH.  

 
 

Zu 09.) Anträge, Anfragen und Allfälliges:  
a) Der Bürgermeister berichtet über die Zuweisung von Mitteln aus dem Pflegefonds mit einer 

ersten Teilzahlung in Höhe von € 1.509,-- seitens des Landes Tirol. 
b) Der Bürgermeister präsentiert Fotovorlagen des Tourismusverbandes Imst-Gurgltal 

betreffend Aufstellung von T-Werbesäulen im Bereich der Ortseinfahrt (B171) sowie der 
alten Bundesstraße (Abzweigung Richtung „Reitle“).  
Der Gemeinderat stimmt der Aufstellung dieser T-Werbesäulen an den vorgesehenen 
Standorten einstimmig zu. 

c) Am kommenden Sonntag feiern wir unseren Kirchtag mit der Verabschiedung von Pfarrer 
Peter Yaddanapalli und der Segnung des neuen Gemeindetraktors. Hierzu soll noch ein 
Rundschreiben an alle Haushalte seitens der Gemeinde erfolgen. 

d) Die Freiwillige Feuerwehr hat die neue Motorspritze erhalten sowie die neuen Stiefel 
bereits im Einsatz. 


